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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Pour Conservation Baie Missisquoi  

La tenue de régates motorisées à Venise-en-Québec 

nuit aux efforts en faveur de l’assainissement des eaux du lac Champlain   

(Venise-en-Québec, le 30 juillet  2007) – Conservation Baie Missisquoi (CBM), organisme qui travaille en faveur de la restauration de l’un des plus beaux plans d’eau du Québec, estime que la tenue de régates motorisées sur la baie Missisquoi, du 3 au 5 août prochains, nuit aux efforts déployés par les citoyennes et citoyens de la région qui militent en faveur de l’assainissement des eaux du lac Champlain.

La tenue de telles régates lance à nos représentants politiques et au grand public un message contradictoire: d’une part, les citoyennes et citoyens riverains de la baie Missisquoi réclament la contribution de toute la population de la région, du Québec et du Vermont, afin que cesse la pollution de la baie et, par ailleurs, l’une des municipalités, dont les résidants sont les plus affectés par cette pollution, se retrouve avec un tel événement sur son territoire. « Et tout cela en contravention de la Charte des lacs émise par le ministère du Développement durable, de l’Environnement et des Parcs (MDDEP), malgré une étude universitaire récente portant sur les cyanobactéries et malgré le guide du MDDEP intitulé "Prendre son lac en main" », regrette Nathalie Fortin, présidente de Conservation Baie Missisquoi.

En effet, la Charte des lacs, un document d’engagement soumis aux riverains des plans d’eau requérant leur contribution en vue de les assainir et le guide du MDDEP conseillent aux usagers d’embarcations motorisées, de réduire la vitesse afin de diminuer les vagues pour éviter l’érosion des berges et le brassage de sédiments. D’autre part, une analyse publiée récemment par le GRIL (Groupe de recherche interuniversitaire en limnologie et en environnement aquatique) mentionne que dans les lacs peu profonds, il demeure possible que l’action des bateaux mène à une remise en suspension des sédiments de fond, incluant du phosphore et que ce nouvel apport pourrait aggraver les fleurs d’eau de cyanobactéries. « Or, il s’avère, relève Nathalie Fortin, que des bolides motorisés croiseront à pleine vitesse sur les eaux peu profondes de la baie pendant deux jours, en même temps, que des organismes comme le nôtre sensibiliseront la population aux gestes qu’il faut poser pour rétablir la qualité de l’eau. Plusieurs y contribuent déjà, en évitant d’utiliser des produits contenant des phosphates, en n'utilisant plus de fertilisants sur les pelouses et en plantant des arbres sur les berges du lac et de ses affluents ».    

La direction de Conservation Baie Missisquoi comprend fort bien que l’économie de la région souffre de la pollution des eaux du lac Champlain, mais juge que les autorités municipales concernées et les organismes de promotion touristique devraient promouvoir des projets qui mettent en valeur la baie au lieu de contribuer à sa détérioration. Le gouvernement a également sa part de responsabilité et devrait tout simplement interdir la tenue de régates sur les lacs affectés par les cyanobactéries. A l'heure actuelle, les promoteurs de ces évènements n'ont pas à obtenir d'autorisation spéciale car les municipalités n'ont pas juridiction sur l'eau.

Rappelons que Conservation Baie Missisquoi a reçu, en 2005, le Teddy Roosevelt Award, attribué par la Chambre de commerce des îles du lac Champlain, au Vermont, pour souligner la contribution de Conservation Baie Missisquoi à l’amélioration de l’eau du nord du lac Champlain.  
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